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ZŁOTORYJSKAZŁOTORYJSKAZŁOTORYJSKA
GAZETAGAZETA

Drodzy Czytelnicy! Następny numer „Gazety Złotoryjskiej” w sprzedaży 10 listopada 2016 r.
W dniach 28.10-3.11.2016 r. redakcja nieczynna.

Ponad 
32 tysiące 

dla 
pogorzelców!

s. 5

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

XIX KONCERT 
ZADUSZKOWY 

Wykonawcy: 
Renata Wybraniec – sopran 

(dyrygent) 
Leon Mamczur – tenor 

  Róża Wysocka – fortepian 
 

ZZZłłłoootttooorrryyyjjjssskkkiii   
CCCHHHÓÓÓRRR   „„„BBBAAACCCAAALLLAAARRRUUUSSS”””

  
Na koncert zapraszają: Burmistrz Miasta Złotoryi, Parafia NNMP, ZOKiR, Chór „Bacalarus”.                                                  

wstęp wolny 

6 listopada

5 listopada

5 listopada

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODCZAS FESTIWALU UCZNIOWIE  

SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I GIMNAZJALNYCH 

POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO ZAPREZENTUJĄ SWOJE 

UMIEJĘTNOŚCI WOKALNE W TRZECH KATEGORIACH: 
 

 klasy I-III szkoły podstawowe 

 klasy IV-VI szkoły podstawowe 

 klasy gimnazjalne 
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Pracownicy 
złapali złodzieja
Dzielnicowi dzięki pracownikom jednego z zakładów w Wojcieszowie 
zatrzymali seryjnego włamywacza.

Panda 
na słupie
(Proboszczów) – Poruszający się drogą 
powiatową fiat panda z niewyjaśnionych 
przyczyn zjechał z asfaltu i uderzył pra-
wą stroną w drewniany słup telekomu-

akumulator we fiacie i zawór w instalacji 
gazowej, zasilającej auto. Kierowca został 
przekazany pogotowiu ratunkowemu. 
Podczas zdarzenia, które miało miejsce 
w piątkowe przedpołudnie, nie doszło do 
wycieku płynów eksploatacyjnych. Straty 
oszacowano na 2 tys. zł.

Kołnierz 
zamiast golfa
(Świerzawa) – W sobotni wieczór do 
przydrożnego rowu wjechał volkswagen 
golf. Gdy na miejsce przybyli strażacy z 
miejscowej OSP, dwie osoby podróżujące 
samochodem znajdowały się na zewnątrz 
pojazdu, jedna z nich była ranna. Straż 
oświetliła i zabezpieczyła teren kraksy, 
odłączając akumulator. W akcji brały też 
udział 2 zastępy złotoryjskiej PSP. Ra-
townicy założyli poszkodowanej osobie 
kołnierz ortopedyczny na szyję i zata-
mowali krwotok z głowy, unieruchomili 
też kończynę dolną. Na miejsce wypadku 
przyjechała policja, wezwano również 
pogotowie ratunkowe. Straty oszacowano 
na 2 tys. zł.

Tłusto 
i niebezpiecznie
(Pow. złotoryjski) – Dużo pracy miała 
straż pożarna przy zagrożeniach poślizgo-
wych, które powstały na drogach regionu 
złotoryjskiego w ubiegłym tygodniu. We 
wtorek po południu w Uniejowicach na 
drogę powiatową wyciekł z nieustalonego 
pojazdu olej. Strużka tłustej cieczy ciągnęła 
się przez ok. 50 m. Usuwali ją sorbentem 
strażacy ze złotoryjskiej PSP i OSP Za-
grodno. Dzień później ślisko zrobiło się na 
ul. Wojska Polskiego w Złotoryi. Plama 
oleju miała 1,5 km długości i kończyła 
się w Jerzmanicach Zdroju. W likwidacji 
zagrożenia wzięły udział 2 zastępy PSP. 
W piątek wieczorem olej z nieustalonego 
pojazdu wyciekł na drogę wojewódzką w 
Wojcieszowie. Niewielką plamą liczącą ok. 
20 m kw. zajęli się miejscowi ochotnicy i 
strażacy ze Złotoryi.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Z Poznania na podwójnym gazie
Policjanci ruchu drogowego złotoryjskiej komendy wyeliminowali z jazdy 
kolejnego nietrzeźwego kierowcę. 

Tym razem amatorem jazdy na podwój-
nym gazie okazał się 59-letni miesz-

kaniec Poznania, który miał w organizmie 
ponad 2,5 promila. Okazało się także, że 
mężczyzna prowadził pomimo sądowego 
zakazu, który otrzymał także za jazdę po 

pijanemu. Za zlekceważenie sądowego 
wyroku grożą mu 3 lata więzienia.
   Mężczyzna został zatrzymany w niedzielę 
ok. godz. 17 na ul. Chojnowskiej.

(ask)

W piątek rano dyżurny złotoryjskiej 
policji otrzymał telefon z informacją, 

że na terenie pomieszczeń warsztatowych 
jednego z zakładów w Wojcieszowie pra-
cownicy złapali włamywacza i zablokowali 
mu drogę ucieczki. Na miejsce udali się 
policjanci rewiru dzielnicowych, którzy 
zatrzymali 22-letniego mężczyznę. Jak się 
okazało, zatrzymany był doskonale znany 
policjantom ze względu na swoją kryminal-
ną przeszłość. 
   Podczas dalszego postępowania mężczy-
zna przyznał się do szeregu przestępstw, 
których dokonał na przełomie września i 

października tego roku. Trudnił się przede 
wszystkim kradzieżami paliwa, elek-
tronarzędzi oraz dokonywał włamań do 
pojazdów i altanek. Podczas przeszukania 
pomieszczeń należących do mężczyzny 
policjanci odzyskali część łupów, które 
zostały zwrócone właścicielom. – Sprawa 
ma charakter rozwojowy i nie wykluczamy 
kolejnych zatrzymań – informuje mł. asp. 
Iwona Król-Szymajda, oficer prasowy zło-
toryjskiej policji.
   22-latkowi grozi do 10 lat pozbawienia 
wolności.

(ask)

nikacyjny, przewracając go. Kierowca 
opuścił rozbity pojazd o własnych siłach. 
Pierwszej pomocy udzielili mu strażacy 
z jednostek OSP Sokołowiec i Probosz-
czów, do których po chwili dojechali 
ratownicy ze złotoryjskiej PSP. Poszko-
dowanemu mężczyźnie założono kołnierz 
ortopedyczny na szyję i opatrzono rany 
na rękach, przykryto go również kocem 
termicznym. Straż odłączyła ponadto 
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Ratusz uruchamia 
mapę inwestycji
Na portalu miejskim www.zlotoryja.pl pojawił się nowy 
moduł – interaktywna mapa inwestycji. To kolejny element 
(narzędzie internetowe) zwiększający przejrzystość działań 
samorządu miejskiego. Złota polska jesień oferuje wiele smakowitych darów natury. Bogactwo smaków i 

zapachów zbieranych do koszy warzyw i owoców staje się inspiracją dla kulinarnych 
eksperymentów. Wszak jak mawiał Honore de Balzac:

,,Życie jest jak kuchnia – aby zrobić w niej cokolwiek, trzeba pobrudzić ręce”.

Zapraszamy wszystkich Państwa do udziału w

VI ZŁOTYM DYKTANDZIE.
Temat: KULINARIA.

Mamy nadzieję, że zarówno „smakowity temat” dyktanda, jak i możliwość 
sprawdzenia swoich umiejętności ortografi cznych w szlachetnej rywalizacji o tytuł 

Mistrza Złotego Dyktanda zachęcą Państwa do licznego przybycia 
na naszą miejską imprezę. 

 
Konkurs odbędzie się 5 listopada 2016 r. w Szkole Podstawowej nr 1 w Złotoryi.

Godz. 9:00 – uczniowie w kategoriach:
 pacholęta – klasy III SP
 sztubacy – klasy IV-VI SP
 żacy: gimnazja i szkoły ponadgimnazjalne

Godz. 11:00 – dorośli w kategoriach:
 magisters do 45. roku życia
 profesores powyżej 45. roku życia

Zachęcamy do ortografi cznej zabawy całe rodziny. Dyktando mogą pisać:  
rodzice, dzieci, dziadkowie, ciocie, wujkowie, kuzyni… Konkurs wyłoni również 
zwycięską złotoryjską rodzinę.
Teksty dyktand obejmują różne zasady pisowni polskiej związane z kulinariami  
(nazwy potraw, warzyw, owoców) oraz złotoryjskie ortogramy.

Uroczysta Gala Złotego Dyktanda odbędzie się 19 listopada 2016 r. o godz. 11:00 
w sali widowiskowej ZOKiR.

Dodatkowych informacji udziela telefonicznie Renata Fuchs (tel. 603 563 611). 
Zapytania można nadsyłać na adres: renfuchs@op.pl. 
 

 Organizatorzy:
 Burmistrz Miasta Złotoryi

Renata Fuchs
Anna Markiewicz

ZŁOTORYJSKIE  ORTOGRAMY

Złotoryja, Dolny Śląsk, Pogórze Kaczawskie, Wilcza Góra, 
Góra Mikołaja, województwo dolnośląskie, złotoryjanin, 
Dolnoślązak, ziemia złotoryjska, Baszta Kowalska, aleja 
Miła, pl. Niepodległości, fontanna Górników, fontanna 
Delfi na, pomnik Władysława Reymonta, pomnik Wojska 
Polskiego, pomnik Niepodległości, kościół  św. Jadwigi, 
kościół pw. Narodzenia Najświętszej Maryi Panny, Kopal-
nia Złota „Aurelia”, Katownia, klasztor pofranciszkański, 
Muzeum Złota, prawo magdeburskie, mury obronne, 
Towarzystwo Miłośników Ziemi Złotoryjskiej

KULINARNE 
ORTOGRAMY

papryczki chili, żabie udka, 
kumys, mule, żurawina, 
kasza kuskus, rosół z klu-
seczkami, surówki, jarzę-
bina z jabłkami, bakłażan, 
brandy, orzeszki arachi-
dowe, aperitif, borówka 
brusznica, grill

 

MAŁA ŚCIĄGA 

Mapa (http://inwestycje.zlo-
toryja.pl) w jednej zakładce 

gromadzi informacje o wszystkich 
przedsięwzięciach inwestycyj-
nych realizowanych przez gminę 
miejską Złotoryję bądź prowadzo-
nych na terenie naszego miasta. 
Chodzi o inwestycje zakończone, 
w trakcie realizacji bądź planowa-
ne w obecnej kadencji samorządu 
miejskiego.
   Po kliknięciu w punkt zazna-
czony na mapie piktogramem 
otwiera się tablica z informacjami 
o danej inwestycji: nazwą, kate-
gorią, lokalizacją (dane GPS), 
jej statusem, terminem realizacji 
oraz wartością zadania i źródłem 
finansowania. Są też dane o wy-
konawcy i opis prac. Do niektó-

rych tablic dołączone są galerie 
ze zdjęciami.
   Moduł wyposażony jest w uży-
teczną wyszukiwarkę, pozwala-
jącą na odnajdywanie inwestycji 
wg statusu, terminu realizacji bądź 
źródła finansowania.
   Użytkownik portalu ma do 
dyspozycji kilka podkładów do 
mapy ułatwiających lokalizację 
inwestycji w terenie, m.in. obraz 
z satelity oraz mapnik, z naniesio-
nymi numerami budynków.
   Zgodnie z założeniami, mapa 
ma być aktualizowana co tydzień, 
dzięki czemu będzie stanowić bie-
żące źródło informacji o tym, co 
dzieje się w mieście w sprawach 
inwestycyjnych.

(as)
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„W pieśni wolność” 

11 listopada, godz. 14.00 

sala widowiskowa 
ZŁOTORYJSKIEGO OŚRODKA KULTURY I REKREACJI 

Celem festiwalu jest pielęgnowanie kulturowego dziedzictwa kraju  

oraz wspieranie wychowania patriotycznego młodego pokolenia  

poprzez formy aktywności artystycznej. 

Zapraszamy solistów, grupy wokalne, grupy wokalno-instrumentalne. 

ZGŁOSZENIA DO 31.10.2016 r. (PONIEDZIAŁEK) 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

XIX KONCERT 
ZADUSZKOWY 

Wykonawcy: 
Renata Wybraniec – sopran 

(dyrygent) 
Leon Mamczur – tenor 

  Róża Wysocka – fortepian 
 

ZZZłłłoootttooorrryyyjjjssskkkiii   
CCCHHHÓÓÓRRR   „„„BBBAAACCCAAALLLAAARRRUUUSSS”””

  
Na koncert zapraszają: Burmistrz Miasta Złotoryi, Parafia NNMP, ZOKiR, Chór „Bacalarus”.                                                  

wstęp wolny 

Po chodniku do śmietnika
Na ul. Grunwaldzkiej powstaje kilkudziesięciometrowy chodnik. Od daw-
na zabiegali o niego mieszkańcy, którzy mieli problem z dojściem wzdłuż 
ruchliwej trasy do punktu selektywnej zbiórki odpadów.

Nareszcie będziemy chodzić jak ludzie 
– cieszy się Leokadia Majchrowska, 

mieszkanka dużego budynku wielorodzinne-
go nr 5 przy Grunwaldzkiej, która od kilku lat 
zabiegała w różnych urzędach o zbudowanie 
chodnika. Telefonowała, pisała, zgłaszała 
problem osobiście, aż w końcu wydreptała 
dla siebie i sąsiadów parę metrów równej na-
wierzchni wzdłuż asfaltu. Jak obliczyła kie-
dyś z mężem, panem Leszkiem, do śmietnika 
mają jakieś 40 metrów. Dotąd było to jednak 
kilkadziesiąt kroków przez mękę, zwłaszcza 
że obydwoje mają problemy z poruszaniem 
się. – Brnęliśmy przez błoto, omijając kałuże. 
A to bardzo niebezpieczna ulica, auta jeżdżą 
tu dosyć szybko. Któregoś razu, gdy mąż 
szedł ze śmieciami, przejechał samochód, 

opryskał go całego, mąż się przewrócił się, 
rozsypał śmieci i cały poobijał – opowiada 
pani Leokadia.
   Budowę chodnika zleciła Dolnośląska 
Służba Dróg i Kolei we Wrocławiu, która 
zarządza odcinkiem drogi wojewódzkiej 
na ul. Grunwaldzkiej. Koszt inwestycji 
to blisko 33 tys. zł. Za te pieniądze w 
miejscu  pobocza powstaje 2-metrowej 
szerokości chodnik z betonowej kostki 
brukowej. Będzie miał długość 50 metrów 
i odwodnienie. DSDiK wybuduje także 
zjazd na posesję.
   W budynku przy Grunwaldzkiej 5 mieszka 
12 rodzin. Z chodnika będą też korzystać 
mieszkańcy sąsiedniej kamienicy nr 3.

(as)
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PLAN ZAJĘĆ ZŁOTORYJSKIEGO UNIWERSYTETU TRZECIEGO WIEKU – 2016 r.
 

ZAJĘCIA ARTYSTYCZNE  

piątek, godz. 16.00

 sala plastyczna ZOKiR

 
ZAJĘCIA FOTOGRAFICZNE  

piątek, godz. 15.30

sala wykładowa ZOKiR

 
JĘZYK ANGIELSKI  

czwartek
godz. 15.30-16.30 – grupa początkująca

godz. 16.30-17.30 – grupa zaawansowana
godz. 17.30-18.30 – grupa średnio zaawansowana

sala wykładowa ZOKiR

 
p. Maria Marysiewicz

 
p. Iwona Pawłowska

 
p. Karolina Grajf-Wachowiak

Zebrana kwota przeszła naj-
śmielsze oczekiwania wszyst-

kich zaangażowanych w przedsię-
wzięcie osób, których było ponad 
100. – Jesteśmy mile zaskoczeni 
i bardzo wdzięczni wszystkim, 
którzy wykazali się ogromnym 
sercem i wrzucali pieniądze do 
puszek. Liczyliśmy, że będzie po-
wyżej 10 tysięcy. Kiedy koło godz. 
13 wiedzieliśmy, że je mamy, to 
graliśmy na 20 tysięcy. Później 
trzymaliśmy mocno kciuki, żeby 
była z przodu trójka – mówi Bar-
bara Zwierzyńska-Doskocz, prezes 
Stowarzyszenia Nasze Rio. 
   Inicjatywa spotkała się z ogrom-
nym odzewem mieszkańców 
Złotoryi. Już od wczesnych godzin 
rannych zasilali puszki dziesiątek 
wolontariuszy, którzy opanowali 
miasto, zachęcając do ofiarno-
ści. To właśnie z pierwszych 
trzech godzin ich pracy wracały 
te najbardziej obfite pojemniki. 
– Dużym zaskoczeniem było to, 
że to puszki poranne zawierały 
największe kwoty. Rekordziści 
przez 3 godziny przynosili kwo-
ty rzędu 1500-1600 zł – mówi 
pani Barbara. – Ludzie chętnie 
wrzucają pieniądze. Namawiam 
ich, aby dawali nawet drobniaki, 
bo tak naprawdę każdy grosik się 
liczy – mówiła w czwartek jedna z 

wolontariuszek, pani Krystyna.

Nie tylko wolontariusze przy-
ciągali do akcji złotoryjan, 

ale także mnóstwo atrakcji, które 
zorganizowane zostały tego dnia 
na złotoryjskim Rynku. Były za-
bawy z Fabryką Urodzin, wyciska-
nie ciężarów ze Stowarzyszeniem 
Wilkołak, strażacy z samochoda-
mi gaśniczymi, do których każdy 
mógł zajrzeć, a także ratownicy ze 
Stanisławowa, którzy pokazywali 
zasady udzielania pierwszej po-
mocy. Nie mniej działo się później 
w Złotoryjskim Ośrodku Kultury 
i Rekreacji, gdzie od godz. 18.30 
trwały koncerty, na które wstęp 
kosztował jedynie „dychę”. Nie 
zabrakło również licytacji roz-
maitości ofiarowanych przez 
ludzi, z których najdroższy okazał 
się zegarek (sprzedany za 310 
zł) oraz kupon na makijaż (270 
zł). – Nie możemy zapominać o 
ogromnym zaangażowaniu szkół, 
w tym Zespołu Szkół Miejskich 
w Złotoryi, który przekazał 3700 
zł, Szkoły Podstawowej nr 1 w 
Złotoryi, Zespołu Szkół Zawo-
dowych w Złotoryi, Przedszkola 
im. Misia Uszatka, a także szkół 
wiejskich z Rokitnicy, Pielgrzym-
ki, Gierałtowca czy Zagrodna, 
które ogromnie wsparły akcję. 
Do zbiórki włączyło się także 

Liceum Ogólnokształcące nr 1 
z Legnicy – mówi pani Barbara, 
która potwierdza, że uzbierana 
kwota trafi na specjalne konto po-
gorzelców. – Co z tymi pieniędzmi 
będzie działo się dalej, zadecyduje 
pani wójt – tłumaczy. – Najpierw 
musimy wydatkować pieniądze, 
które dają nam samorządy i które 
głównie przeznaczamy na re-
monty. Jeśli chodzi o pieniądze 
zebrane podczas akcji, jeszcze nie 
wiemy, na co dokładnie zostaną 
przeznaczone. Ale cieszymy się z 
takiej kwoty – mówi Maria Leśna, 
wójt gminy Złotoryi.

Póki co prawie wszystkie rodzi-
ny poszkodowane w wyniku 

pożaru mają zapewnione mieszka-
nia zastępcze. Bez lokali pozostaje 
jeszcze 6. Natomiast to, co stanie 
się z budynkiem komunalnym, 
w którym mieszkali pogorzelcy, 
jeszcze do końca nie wiadomo. 
Gmina cały czas czeka na kosz-
torys, od którego będzie zależało 
podjęcie decyzji o ewentualnym 
remoncie obiektu. – Na dniach 
mamy dostać ewentualny kosz-
torys remontowy, który będzie 
oczywiście szacunkowy. Budynek 
nadaje się do remontu, tylko nie 
wiemy, czy będzie nas na to stać 
– tłumaczy pani wójt.

(imp)

Ponad 32 tysiące 
dla pogorzelców
32 036 złotych i 17 groszy trafi na specjalne konto pogorzelców z Nowej Ziemi. Tyle wła-
śnie pieniędzy udało się zebrać Stowarzyszeniu Nasze Rio, które zorganizowało akcję 
charytatywną. Kwota nie tylko pozytywnie zaskakuje, ale i pokazuje, że lokalne inicjatywy 
jednoczą ludzi wielkich serc.
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Laureaci konkursu „Moje wymarzone miejsce pracy” (górne zdjęcie) 
i część prac (na dole)

Tydzień pod znakiem kariery
W piątek w Złotoryi zakończył się Ogólnopolski Tydzień Kariery, w organizację którego po 
raz kolejny włączył się Powiatowy Urząd Pracy.

Aby zainteresować rynkiem 
pracy najmłodszych miesz-

kańców naszego miasta, PUP 
ogłosił powiatowy konkurs pla-
styczny (na 2 tematy: „Zawody 
przyszłości” i „Moje wymarzone 
miejsce pracy”), na który wpłynęło 
156 prac. Jednym z ważniejszych 
punktów OTK były zorganizowane 

w ubiegły czwartek targi edukacyj-
no-zawodowe, których celem było 
zapoznanie młodzieży z lokalną 
ofertą edukacyjną, przybliżenie 
rynku pracy i ukazanie specyfiki 
niektórych zawodów oraz stano-
wisk pracy. W sali gimnastycznej 
Zespołu Szkół Zawodowych za-
prezentowało się 25 wystawców, 
których stoiska odwiedziło ponad 
400 osób. Wystawcy byli bardzo 
zadowoleni z możliwości pokaza-
nia się przed taką liczbą zwiedzają-
cych. – Chcieliśmy zaprezentować 
mieszkańcom regionu swoją ofertę 
edukacyjną. Nawet jeśli nie było 

tam zbyt wielu osób w odpowied-
nim wieku, czyli maturzystów, 
to mieliśmy możliwość rozdania 
upominków i ulotek młodszym 
uczniom, z których część na pew-
no pokazała je swoim rodzicom 
czy starszemu rodzeństwu, więc 
uważam, że cel został osiągnięty – 
mówi Paweł Piech z Państwowej 

Wyższej Szkoły Zawodowej im. 
Witelona w Legnicy.
   Zupełnie innej grupy odbiorców 
poszukiwał z kolei Cech Rzemiosł 
Różnych w Złotoryi, który uczest-
niczył w targach głównie po to, 
aby rozpropagować zawody rze-
mieślnicze wśród uczniów szkół 
podstawowych i gimnazjalnych. 
– Obecnie w cechu jest zrzeszo-
nych 54 rzemieślników, z czego  
43 szkoli uczniów młodocianych. 
149 uczniów odbywa praktycz-
ną naukę zawodu w zakładach, 
które szkolą m.in. mechaników 
pojazdów samochodowych, mura-

rzy-tynkarzy, ślusarzy, blacharzy 
samochodowych, fryzjerów czy 
cukierników – informuje Zyta Po-
łaczewska, której stoisko odwie-
dziła spora liczba osób, pytających 
o to, w jakich zawodach i w jakich 
zakładach mogliby odbywać 
praktyczną naukę zawodu. – Nasz 
cel został osiągnięty, gdyż wielu 
uczniów wcześniej nie wiedziało, 
co to jest Cech Rzemiosł Różnych 
i czym się zajmujemy – dodaje.
   Byli także lokalni przedsiębiorcy 
szukający potencjalnych młodych 
pracowników. – Pojawiliśmy 
się tutaj, by promować firmę i 
informować o możliwościach 
zatrudnienia. Odwiedziło nas ok. 
70 osób. Byli to głównie młodzi 
ludzie, którzy pytali o ścieżkę 
rozwoju zawodowego i wyso-
kość zarobków w naszej firmie. 
Czy cel został osiągnięty, czas 
pokaże. Najważniejsze, aby mło-
dzież utrwaliła sobie, że zanim 
wyjedzie szukać pracy za granicą 
lub zdecyduje się wyjechać np. 
do Wrocławia, najpierw niech 
przyjdzie do nas, zapewne nikogo 
nie pozostawimy bez należytej 
informacji i konkretnej zachęty, 
że to właśnie u nas warto rozpo-
cząć przygodę zawodową – mówi 
Sebastian Grzyb, export manager 
w firmie Ren But.
   Zadowoleni byli także zwiedza-
jący. – Najbardziej podobało nam 
się, jak pani dekorowała bombki i 
to, że dostaliśmy balony – cieszyły 
się najmłodsze, kilkuletnie dzieci z 
zerówki. – Fajny pomysł, ciekawe 
stoiska, mam już dzięki temu kilka 

pomysłów na swoją przyszłość – 
dodał starszy uczeń.
   Podsumowaniem ogólnopolskie-
go tygodnia kariery była debata 
ekspercka dotycząca rynku pracy 
i edukacji, która odbyła się w 
ośrodku kultury. Do wspólnej 
dyskusji zaproszono dyrektorów 
szkół, przedstawicieli władz oświa-
towych, ekspertów rynku pracy, 
pedagogów, doradców zawodo-
wych, przedstawicieli organizacji 
pozarządowych, pracodawców 
oraz samorządowców. – Nie do 
przecenienia jest wdrożenie po-
radnictwa zawodowego już od 
najmłodszych lat, aby pobudzić 
młodzież do refleksji nad sobą i 
pomóc jej odnaleźć się na szybko 
zmieniającym się rynku pracy, na 
którym z pewnością nie będą już 
odgrywać tylko jednej roli zawo-
dowej – mówiła dr Aneta Słowik z 
Dolnośląskiej Szkoły Wyższej we 
Wrocławiu.
   Zanim jednak rozpoczęła się 
debata, nastąpiło wręczenie na-
gród uczestnikom konkursu pla-
stycznego. W konkursie „Zawody 
przyszłości” kolejne miejsca 
zajęli: uczniowie klas 1-3 szkół 
podstawowych – Wiktor Wolniak 
(Zespół Szkół Miejskich w Złoto-
ryi), Olimpia Idziak (ZSM), Filip 
Służałek (ZSM); uczniowie klas 
4-6 szkół podstawowych – Eliza 

Głuszek (SP nr 1 w Złotoryi), 
Bartosz Bielak (SP Zagrodno), 
Weronika Jurewicz (SP Jerzma-
nice Zdrój).
   W konkursie „Moje wymarzone 
miejsce pracy” (makieta) zwy-
ciężyła Iga Radkiewicz (ZSM), 
kolejne miejsca zajęły Natalia Jaż-
dżyk i Maja Górska (ZSM) oraz 
Zuzanna Kramarz (Gimnazjum w 
Wilkowie-Osiedlu).
   Ogólnopolski Tydzień Kariery 
okazał się bardzo dobrym przed-
sięwzięciem, na którym skorzy-
stało wiele osób. Była to jedna z 
wielu inicjatyw organizowanych 
przez złotoryjski PUP. – Zachę-
camy do odwiedzenia naszego 
profilu społecznościowego www.
facebook.com/ZlotoryjaCAZ, na 
którym znajdują się aktualności 
oraz zdjęcia z realizowanych przez 
nas wydarzeń – zaprasza Anna 
Sarczyńska, doradca zawodowy 
w PUP Złotoryja.
   OTK to coroczne działanie 
mające na celu inspirowanie ogól-
nopolskich i lokalnych inicjatyw 
na rzecz rozwoju poradnictwa 
zawodowego – wspierania edu-
kacji, zawodu, pracy i kariery. 
Akcja odbyła się pod patronatem 
ministra rodziny, pracy i polityki 
społecznej oraz ministra edukacji 
narodowej.

(ms)

W Krakowie wstydu nie było
W weekend w krakowskim MDK im. A. Bursy odbyła się siódma edycja Ogólnopolskiego 
Festiwalu Teatralnego w SCENIE „i”, na którym zaprezentował się złotoryjski Teatr Trzech 
Pokoleń prowadzony przez ZOKiR.

Sukces złotoryjan był tym 
większy, że znalezienie się 

w gronie wybranych do fe-
stiwalu nie było łatwe. 
Na szczęście udało się i 
mogliśmy zaprezentować 
swoje talenty artystyczne w 
gronie teatrów m.in. z War-
szawy, Tarnowa, Tychów, 
Gdańska, Łodzi, Rzeszowa, 
a nawet z Edynburga w 
Szkocji.
   Teatr z ZOKiR-u zaprezen-
tował bajkę „Ona nie chce 
spać”, która wywołała burzę 
oklasków oraz podziw juro-
rów za ogromną rozpiętość 
wieku, lekkość gry aktorów, 
zgranie i rodzinną atmosferę 
na scenie. Jurorzy nie mogli 
uwierzyć, gdy usłyszeli, że 

nasz teatr istnieje zaledwie od 
roku. Złotoryjanie nie otrzymali 
nagrody, ale wrócili do domów 

dumni, gdyż jak sami mówili: 
„wstydu nie było”.

(ask)
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Supersenior wybrany
Przeszło 150 osób bawiło się w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji podczas obcho-
dów Dnia Seniora. Uroczystość stała się okazją do ogłoszenia wyników zorganizowanego 
po raz pierwszy konkursu na Super Seniora 2016, którym została Danuta Sosa. 

Prokuratura bada 
przyczyny śmierci 
dziecka
Jak sygnalizowaliśmy tydzień temu, w niedzielę 16 paź-
dziernika w Ernestynowie doszło do tragedii. Śmierć 
poniosła siedmioletnia dziewczynka. Obecnie Prokuratura 
Rejonowa w Złotoryi bada przyczyny całego zajścia.

Dalej (niektórzy) sprzedają 
bez dowodu
Jest lepiej niż rok temu, bo w mniejszej liczbie sklepów podano alkohol osobie wyglądają-
cej na niepełnoletnią. I za to należy się wam pochwała – tak przywitał złotoryjskich przed-
siębiorców handlujących alkoholem Aleksander Szczepański, który przeprowadził dla nich 
szkolenie o zasadach sprzedaży napojów wyskokowych nieletnim. – Ale wiele jest jeszcze 
do poprawienia – dodał, studząc nieco optymizm.

Prokuratura wszczęła śledz-
two w sprawie nieumyślnego 

narażenia siedmioletniej Laury 
D. na bezpośrednie niebez-
pieczeństwo utraty życia, co w 
konsekwencji doprowadziło do 
nieumyślnego spowodowania 
jej śmierci. Z dotychczasowych 
ustaleń śledztwa wynika, że 
podczas zabawy trojga dzieci 
w Ernestynowie, jedno z nich, 
niespełna siedmioletnia dziew-
czynka, została przysypana 
kukurydzą, w następstwie czego 
doznała obrażeń skutkujących jej 
zgonem. Podjęta reanimacja nie 
pozwoliła na uratowanie dziecka. 
Obecny na miejscu zdarzenia 
prokurator przeprowadził oglę-

dziny. Przeprowadzona została 
również sekcja zwłok dziewczyn-
ki. Póki co prokuratura oczekuje 
na opinię biegłego lekarza z 
zakresu medycyny sądowej o 
przyczynie zgonu dziecka.
– Śledztwo w tej sprawie jest na 
etapie początkowym. Dotychczas 
nie przedstawiono żadnej oso-
bie zarzutu. Po zgromadzeniu 
materiału dowodowego zostanie 
dokonana prawnokarna ocena 
zachowania osób, których dzia-
łania bądź zaniechania mogły 
przyczynić się do śmierci dziec-
ka – tłumaczy Lidia Tkaczyszyn, 
rzecznik prasowy Prokuratury 
Okręgowej w Legnicy.

(i)

Szkolenie było podsumowaniem 
akcji „Tajemniczy klient”, 

przeprowadzonej na zlecenie Urzę-
du Miejskiego w Złotoryi przez fir-
mę PeDaGo z Krakowa. Miała ona 
sprawdzić, na ile w naszych skle-
pach i lokalach gastronomicznych 
przestrzegany jest zakaz podawa-
nia alkoholu osobom nieletnim. 
Sprzedawców w 54 placówkach 
odwiedziła osoba pełnoletnia, 
ale wyglądająca i nosząca się jak 
gimnazjalista. Wszędzie prosiła 
o butelkę piwa, wina lub wódki, 
sprawdzając reakcje handlowców, 
tzn. czy zażądają od niej dowo-
du osobistego. Przypomnijmy, 
że badanie było dwufazowe: po 
pierwszej prowokacji firma wysła-
ła do sklepów psychoprofilaktyka, 
który przeszkolił sprzedawców, 
a następnie prowokację po kilku 
tygodniach powtórzono.
– Przy pierwszym badaniu jedynie 
5 proc. sprzedawców chciało się 
upewnić, czy klient jest pełno-
letni. Podczas powtórki takich 
handlowców było już 36 proc. W 

pierwszej akcji w jednej trzeciej 
sklepów i lokali obsługa zażądała 
dowodu osobistego, w drugiej – 
już w 43 proc. Stąd pochwała dla 
was. Coś się zmienia, choć trzeba 
pamiętać, że to proces, który musi 
potrwać. Ale jak widać, szkolenia-
mi i rozmowami można zmieniać 
rzeczywistość, niekoniecznie 
nakazami – podkreślał Aleksander 
Szczepański. Jak zauważył, tam, 
gdzie „tajemniczy klient” prosił 
o piwo lub wino, mało kto żądał 
dowodu, dopiero gdy chciał kupić 
wódkę, czujność sprzedawców się 
wzmagała. – Wychodzi na to, że 
wielu z nas nie traktuje piwa jak 
alkoholu. Czy słusznie? Przecież 
i w piwie, i w wódce jest ten sam 
składnik: alkohol etylowy – tłu-
maczył ekspert.
   Szczepański zachęcał zło-
toryjskich przedsiębiorców do 
korzystania z internetowej mapy 
zagrożeń, utworzonej przez poli-
cję. – Wiem, że macie problemy 
z uciążliwymi klientami, skarży-
liście się latem trenerowi, który 

was odwiedzał, że gdy zgłaszacie 
o nich służbom porządkowym, 
reakcja jest zbyt późna lub nie in-
terweniują. Niektórzy w ogóle nie 
zgłaszają policji tego typu przy-
padków. Rozumiem to, nie każdy 
chce przecież chodzić na poste-
runek czy do urzędu ze skargą. 
Rozwiązaniem jest uruchomiona 
miesiąc temu mapa zagrożeń. 
Wystarczy wejść do internetu i 
zaznaczyć przy waszym sklepie 
uwagę, jakie macie problemy. To 
całkowicie anonimowe. A policja 
będzie musiała zareagować – tłu-
maczył.
   W szkoleniu wzięło udział nieco 
ponad 20 przedsiębiorców, sporo 
mniej niż w ubiegłorocznym 
spotkaniu po pierwszej edycji 
„Tajemniczego klienta”. Jak zapo-
wiedział Włodzimierz Bajoński, 
sekretarz miasta i przewodniczący 
Miejskiej Komisji Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych, 
tego typu akcje będą w Złotoryi 
raczej powtarzane.

(as)

Działo się wie-
le, zarówno 

na scenie, jak i 
poza nią: wypeł-
niona po brzegi 
sala widowisko-
wa oraz występy 
artystyczne, które 
mogła oglądać pu-
bliczność; pięknie 
zaśpiewane utwo-
ry przez uczniów 
złotoryjskiej „je-
dynki” oraz ich 
starszych kolegów 
z Zespołu Szkół 
Miejskich w Zło-
toryi; Klub Senio-
ra, który w przedstawieniu „Lu-
stro” skradł serca publiczności, jak 
i występy zespołu Jaworzanie oraz 
gwiazdy wieczoru, Chóru Dnia 
Jednego z Prochowic... Wszystko 
to umiliło czas solenizantom, 
którzy z uśmiechami na twarzach 
nie tylko dobrze się bawili, ale i 
śpiewali razem z wykonawcami 
co niektóre piosenki.
   Najwięcej emocji wśród zgro-
madzonych wzbudził rozstrzy-
gnięty tego dnia konkurs na 
Super Seniora 2016. Napłynęło 
na niego 14 zgłoszeń, które kil-
ka dni wcześniej rozpatrywała 
komisja w składzie: Ewa Siwik, 
Magdalena Majewska, Agata Ko-
zajda, Genowefa Resner, Bożena 
Gmerek oraz Piotr Maas. Wśród 
nominowanych do tytułu zna-
leźli się: Maria Gawlik, Barbara 
Lenart, Ewa Miara, Jan Rusin, 
Krystyna Sajewicz, Bronisław 
Pełech, Krystyna Klewko, Ry-
szard Kropiewski, Stanisława 
Chaim, Aniela Lasoń, Jan Wę-
grzyn, Tadeusz Głowacki, Kry-
styna Rybicka i Danuta Sosa. – Są 
to osoby, które działają na rzecz 
środowiska seniorów. Osoby 
rozpoznawalne, mające osiągnię-
cia i zasługi, promujące miasto i 
środowisko lokalne. To twórcy i 
realizatorzy wielu ciekawych po-
mysłów. Służą pomocą, zabiegają 
o interesy seniorów. Osoby, które 
mimo ograniczeń wiekowych są 
aktywne – mówiła już podczas 
uroczystości w ośrodku kultury 

prowadząca spotkanie Bożena 
Gmerek, która wyczytała trójkę 
finalistów: Stanisławę Chaim 
(przewodnicząca Rady Seniorów, 
prezes ogrodów działkowych 
„Lena”, wiceprezes Stowarzy-
szenia „Dzieci Wojny”), Danutę 
Sosę (członek TMZZ, redaktorka 
„Echa Złotoryi”, opiekunka Izby 
Kresowej, organizatorka biesiad 
i przeglądów kresowych) i Jana 
Węgrzyna (członek wielu orga-
nizacji zrzeszających seniorów, 
w tym m.in. Rady Seniorów, za-
służony działacz społeczny, aktor 
Teatru Trzech Pokoleń).
   Przed ogłoszeniem ostatecznego 
werdyktu nie tylko wyróżnionych, 
ale i publiczność potrzymał w nie-
pewności  przez jakiś czas Robert 
Pawłowski. – To taki specjalny 
zabieg mający na celu zbudowanie 
jeszcze większego napięcia – mó-
wił  z uśmiechem burmistrz, który 
po chwili, gratulując wszystkim 
wyróżnionym osobom, ogłosił 
wynik. – Z dużą przyjemnością 
informuję, że tytuł Super Seniora 
2016 otrzymała Danuta Sosa – wy-
czytał. Zaskoczona zwyciężczyni 
odbierała z rąk włodarza nagrody. 
– Jestem bardzo mile zaskoczona. 
Jako osoba potrzebuję coś robić, 
im więcej trudności, tym lepiej. 
To, co jest najważniejsze w całej 
mojej działalności, to że kontaktu-
ję się z ludźmi, doświadczam dużo 
pomocy, przyjaznych gestów i to 
wszystko dodaje mi siły, chęci, 
radości i pozytywnego myślenia 

– dziękowała pani Danuta.
   Po części oficjalnej większość 
zgromadzonych w ośrodku kultury 
osób przeniosła się do restauracji 
„Przy Miłej”, gdzie odbywał się 
już bal. Seniorzy, przy poczę-
stunku i muzyce granej na żywo, 
doskonale bawili się w tanecznych 
rytmach.

(imp)

Super senior Danuta Sosa

Nominowani do tytułu Super Seniora
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Kilka tygodni temu złotoryjski ratusz rozstrzygnął konkurs na najładniejsze ogródki przydomowe i balkony w mieście. Dziś prezentujemy zwycięskie obiekty 
w trzech kategoriach. Są warte uwagi, bo to dzieła pasjonatów, bez których nasze miasto byłoby na pewno smutniejsze. Zapraszamy do zabawy  

z historią
Dzień przed Świętem Niepodległości złotoryjskich pasjonatów historii czeka wyzwanie – 
Złoty Konkurs Historyczny pod hasłem „Od chrztu do niepodległości Polski”. W zabawie 
może wziąć udział każdy mieszkaniec Złotoryi lub powiatu złotoryjskiego. Organizatorzy 
czekają na zgłoszenia do poniedziałku 7 listopada.

Konkurs organizuje po raz 
pierwszy Zespół Szkół Miej-

skich w Złotoryi. Gotowy jest już 
test dla uczestników, który na razie 
owiany jest tajemnicą. – Chcemy, 
żeby to była przede wszystkim 
dobra zabawa z historią, rodzaj 
spotkania towarzyskiego. Niech 
udział w konkursie będzie pretek-
stem do uczczenia nieodległości 
Polski – zachęca Danuta Boroch, 
dyrektorka ZSM.

   Organizatorom bardzo zależy 
na tym, żeby z historią Polski 
zmierzyły się osoby znane ze 
złotoryjskiego życia publicznego. 
Przygotowali blisko 40 imiennych 
zaproszeń dla przedstawicieli 
władz samorządowych, ludzi 
kultury, działaczy społecznych. 
Tak naprawdę jednak test może 
napisać każdy – wystarczy się 
wcześniej zgłosić w sekretariacie 
ZSM i zabrać ze sobą na konkurs 

coś do pisania. Z zabawy wyłącze-
ni są jedynie nauczyciele historii, 
zarówno czynni zawodowo, jak 
i emerytowani. Stawką jest tytuł 
Aureus Rerum Scriptor, czyli 
Złotego Specjalisty w Dziedzinie 
Historii.
   Konkurs odbędzie się w czwar-
tek 10 listopada o godz. 17 w 
Zespole Szkół przy ul. Wilczej. 
Zapraszamy.

(as)   

Do kwiatów trzeba mówić
Kocham kwiaty. Balkon bez nich byłby pusty. Dlatego nigdy nie zdecydowałam się go zabu-
dować jak niektórzy sąsiedzi i teraz się pięknie wyróżnia – cieszy się Danuta Kroma, która 
w tym roku wygrała miejski konkurs na najładniejszy balkon w Złotoryi.

Choć jesień, i to w wydaniu deszczowym, 
już w pełni, balkon na ul. Letniej 4 wciąż 

pozostaje mikroazylem z letnim kolorytem. 
Pani Danuta biega z konewką, skubie kocówki, 
a kwiaty kwitną w najlepsze. Zaklina w my-
ślach pierwsze przymrozki, które położą kres 
pięknym czerwonym begoniom, fioletowo-
różowym surfiniom i białej bakopie. Póki co 
właścicielka najładniejszego balkonu w mieście 
cieszy się resztką lata w swoim „ogródku” i od-
poczywa pośród kwiatów. – Uwielbiam usiąść 
na ławce na balkonie z kawą, z krzyżówką w 
ręku. Tak się relaksuję – zdradza.
   Balkon na Letniej zachwyca kwiecistą kom-
pozycją przez blisko pół roku. Jaka jest tajem-

nica tej „długowieczności”? – Trzeba non 
stop skubać suche końcówki w kwiatach, 
wtedy ładniej kwitną. I trzeba z nimi 
rozmawiać – uśmiecha się pani Danuta, 
która zauważa też, że nie bez znaczenia 
jest usytuowanie balkonu i ekspozycja 
na warunki pogodowe. – Lata temu przy 
projektowaniu budynku ktoś pomyślał o 
korytkach na doniczki, które są schowane 
pod dachem. Dzięki temu kwiaty nie są 
wystawione na zewnątrz, co chroni je 
przed deszczem i wiatrem – dodaje.
Danuta Kroma w miejskim konkursie bra-
ła udział po raz pierwszy. Do rywalizacji 
zgłosiła ją spółdzielnia mieszkaniowa, 
która zarządza budynkiem. (as)

W ogrodzie puszczają wodze fantazji
Lubię porządek w ogrodzie – podkreśla Jan Kruk. Jak bardzo, widać wokół domu przy ul. Kopaczy – wszystko jest poukła-
dane jak w pudełeczku. Zauroczeniu uległa też komisja miejska i pan Jan razem z żoną Ewą otrzymali w tym roku nagrodę 
za najładniejszy ogródek na posesji jednorodzinnej.

Ogród zaczął się 
rodzić w 2000 

r., gdy Krukowie za-
mieszkali w domu 
przy ul. Kopaczy. 
Przez lata zmieniały 
się jednak pomysły, 
gospodarze wycina-
li stare, duże drze-
wa i sadzili młode, 
usypywali skarpy i 
wytyczali ścieżki. 
Ostatecznie 5 lat temu 
koncepcja na ogród 
się wyklarowała i 
prace nabrały żwaw-
szego tempa. – Zajęło 
nam to trochę czasu, 
ale wszystko robimy 
własnymi siłami. Ja 
zajmuję się drzewa-
mi, żona kwiatami, 
pomaga nam też zięć, 
który ma smykałkę do 

Danuta Kroma – autorka najładniejszego balkonu
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Kilka tygodni temu złotoryjski ratusz rozstrzygnął konkurs na najładniejsze ogródki przydomowe i balkony w mieście. Dziś prezentujemy zwycięskie obiekty 
w trzech kategoriach. Są warte uwagi, bo to dzieła pasjonatów, bez których nasze miasto byłoby na pewno smutniejsze. 

Do kwiatów trzeba mówić
Kocham kwiaty. Balkon bez nich byłby pusty. Dlatego nigdy nie zdecydowałam się go zabu-
dować jak niektórzy sąsiedzi i teraz się pięknie wyróżnia – cieszy się Danuta Kroma, która 
w tym roku wygrała miejski konkurs na najładniejszy balkon w Złotoryi.

nica tej „długowieczności”? – Trzeba non 
stop skubać suche końcówki w kwiatach, 
wtedy ładniej kwitną. I trzeba z nimi 
rozmawiać – uśmiecha się pani Danuta, 
która zauważa też, że nie bez znaczenia 
jest usytuowanie balkonu i ekspozycja 
na warunki pogodowe. – Lata temu przy 
projektowaniu budynku ktoś pomyślał o 
korytkach na doniczki, które są schowane 
pod dachem. Dzięki temu kwiaty nie są 
wystawione na zewnątrz, co chroni je 
przed deszczem i wiatrem – dodaje.
Danuta Kroma w miejskim konkursie bra-
ła udział po raz pierwszy. Do rywalizacji 
zgłosiła ją spółdzielnia mieszkaniowa, 
która zarządza budynkiem. (as)

W ogrodzie puszczają wodze fantazji
Lubię porządek w ogrodzie – podkreśla Jan Kruk. Jak bardzo, widać wokół domu przy ul. Kopaczy – wszystko jest poukła-
dane jak w pudełeczku. Zauroczeniu uległa też komisja miejska i pan Jan razem z żoną Ewą otrzymali w tym roku nagrodę 
za najładniejszy ogródek na posesji jednorodzinnej.

budownictwa, to on robi wszyst-
kie elementy murowane: murki, 
chodniczki, schodki, ja dostarczam 
tylko kamieni z okolicznych pól – 

uśmiecha się pan Jan. Co ciekawe, 
ogród już zachwyca, choć nie jest 
jeszcze gotowy – Krukowie sza-
cują, że swoje ogrodowe dzieło 

Zimą też coś w ogródku zakwitnie
Blok przy Letniej 4 to najładniej ukwiecony budynek w Złotoryi. Na górze zdobi go balkon Danuty Kromej, na dole, pod 
oknami, zachwyca przechodniów ogródek pielęgnowany przez Marię i Mariana Różańskich. W tegorocznym konkursie do-
stał I nagrodę w kategorii ogródków przy posesjach wielorodzinnych.

Ogródek Różańskich to typowo 
kwiatowa kompozycja. Dzię-

ki tulipanom, żonkilom, narcyzom 
czy hortensjom bukietowym peł-
nię krasy osiąga wiosną i latem. 
Ale nawet zimą nie brakuje w 
nim życia, bo pod oknami pani 
Marii i pana Mariana rosną też 
kwiaty, które kwitną przez cały 
rok. Zawilec zimowy, teraz jeszcze 
zielony, zabieli się delikatnymi 
płatkami dopiero gdy przyjdą 
mrozy. – Sadzimy typowe kwiaty 
ogrodowe, tyle że inne odmia-
ny, rzadko spotykane w Polsce. 

Uwielbiam kwiaty, dlatego targam 
sadzonki z Niemiec. Zazwyczaj są 
to nowości ogrodnicze. Wiosną w 
oko wpadają zwłaszcza tulipany, 
których mam dużo. Marzy mi się, 
żeby w przyszłości ułożyć z nich 
kompozycję w kształcie motyla – 
zdradza Maria Różańska.
   Prace nad zagospodarowaniem 
leżącego odłogiem pod oknami 
skrawka ziemi Różańscy zaczęli 
prawie 6 lat temu, kilka miesięcy 
po tym, jak wprowadzili się na 
Letnią. Ogródek rodził się jednak 
dwa razy, bo kompozycje roślinne 

mocno ucierpiały podczas ociepla-
nia budynku. Lokatorzy musieli od 
nowa zabrać się za wyrównywanie 
ziemi oraz sadzenie i pielęgnowa-
nie kwiatów. – To tylko parę me-
trów kwadratowych, ale zrobienie 
takiego ogródka kosztuje naprawdę 
dużo pieniędzy i sporo wysiłku, 
zwłaszcza że jest on praktycznie 
nieogrodzony i nie jest wcale rzad-
kością, że zniknie kilka kwiatów 
czy ozdobna lampka solarna. Miło, 

że się każdemu podoba, widzimy, 
jak ludzie zatrzymują się, oglądają, 
robią zdjęcia. Czasem przydałaby 
się jednak pomoc sąsiadów, bo 
przecież ten ogródek jest ozdobą 
całego bloku – dodaje pani Maria.
   Ogródek Różańskich debiutuje 
w konkursie miejskim. Tak jak w 
przypadku balkonu kilka pięter 
wyżej, wytypowała go spółdziel-
nia mieszkaniowa.

(as)

ukończą w przyszłym roku.
   Na posesji przy ul. Kopaczy 
wzrok przyciągają cyprysy grosz-
kowe, tuje złociste, buki czerwone 
czy hoje kanadyjskie, którym 
gospodarz nadaje niecodzien-
ne, czasem fikuśne kształty, np. 
świderka. Przycina je, a czasem 
przygina i przywiązuje gałęzie, by 
drzewka rosły tak, jak podpowiada 
mu wyobraźnia. – To moje hobby, 
zamiast siedzieć bezczynnie w 

domu, idę do ogrodu i bawię 
się w przycinanie. Ludziom 
się to chyba podoba, zatrzy-
mują się, wchodzą za furtkę, 
przyglądają, a niektórzy py-
tają, czy jakiś wzornik mam, 
i dziwią się, gdy słyszą, że ja 
tak sam z siebie – tłumaczy 
pan Jan.
   Krukowie startowali 
pierwszy raz w konkursie. 
Do tej pory nie wiedzą, kto 
zrobił im niespodziankę i 
zaprosił komisję konkurso-
wą do ich ogrodu. Jak mówi 
gospodarz, po nagrodzie nie 
ma już śladu – poszła oczy-
wiście na zakup nowych 
drzewek.

(as)

Maria Różańska przy ogródku na ul. Letniej

Jan Kruk w swoim ogrodzie
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OGŁOSZENIE O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryi zaprasza wszystkich zainteresowanych do wzięcia udziału w nieograniczonym przetargu ustnym dotyczącym najmu 

lokali użytkowych na czas nieoznaczony.

Załącznik nr 1 do zarządzenia nr 0050. 245.2016 Burmistrza Miasta Złotoryi z 20 października 2016 r.
Burmistrz Miasta Złotoryi podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości komunalnych przeznaczonych do oddania w najem 

w drodze przetargu ustnego nieograniczonego

Lp. Adres lokalu 
użytkowego

Po
w

. l
ok

al
u 

uż
yt

ko
w

eg
o

Opis Przeznaczenie 
lokalu

Forma
dysponowania

Zasady 
aktualizacji 

opłat czynszu

Wysokość opłat z tytułu 
najmu – miesięcznie

Obręb, 
nr 

działki, 
KW

Termin 
rozpoczęcia 
działalności

1. ul. Szkolna 
8C/1 58,54 m2

Lokal użytkowy
(składający 
się z: sali 
sprzedaży, 
przedsionka WC 
oraz WC),
wyposażony w 
instalacje:
1. elektryczną
2. wodno-
kanalizacyjną
3. ogrzewanie 
(c.o.).

Działalność 
gospodarcza

Najem na czas 
nieokreślony. Stawka 
czynszu wylicytowana w 
przetargu obowiązywać 
będzie przez okres 1 
roku, po tym czasie 
wysokość czynszu 
zostanie wyliczona 
zgodnie z powszechnie 
obowiązującymi 
stawkami (zgodnymi z 
zarządzeniem Burmistrza 
Miasta Złotoryi).

Wysokość 
czynszu ulega 
podwyższeniu 
każdorazowo 
od 1 stycznia 
następnego 
roku o 
wskaźnik 
inflacji za rok 
poprzedni 
ogłoszony 
przez GUS.

58,54 zł/m-c czynsz
(cena wywoławcza) płatne do 
15. dnia każdego miesiąca 
oraz:
- podatek od towarów i usług 
VAT (23%),
- podatek od nieruchomości 
(aktualnie 22,86 zł/m2/rok),
- centralne ogrzewanie 
(aktualnie 3,10 zł + 23%/
m2/m-c) z kotłowni lokalnej w 
budynku,
- media według odrębnych 
umów z dostawcami.
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6

Do 6 
miesięcy 
od dnia 

podpisania 
umowy

2. ul. Szkolna 
8C/2 48,91 m2

Lokal użytkowy
(składający 
się z: sali 
sprzedaży, 
przedsionka WC 
oraz WC),
wyposażony w 
instalacje:
1. elektryczną,
2. wodno-
kanalizacyjną,
3. ogrzewanie
(c.o.).

Działalność 
gospodarcza

Najem na czas 
nieokreślony. Stawka 
czynszu wylicytowana w 
przetargu obowiązywać 
będzie przez okres 1 
roku, po tym czasie 
wysokość czynszu 
zostanie wyliczona 
zgodnie z powszechnie 
obowiązującymi 
stawkami (zgodnymi z 
zarządzeniem Burmistrza 
Miasta Złotoryi).

Wysokość 
czynszu ulega 
podwyższeniu 
każdorazowo 
od 1 stycznia 
następnego 
roku o 
wskaźnik 
inflacji za rok 
poprzedni 
ogłoszony 
przez GUS.

48,91 zł/m-c czynsz
(cena wywoławcza) płatne do 
15. dnia każdego miesiąca 
oraz:
- podatek od towarów i usług 
VAT (23%),
- podatek od nieruchomości 
(aktualnie 22,86 zł/m2/rok),
- centralne ogrzewanie 
(aktualnie 3,10 zł + 23%/
m2/m-c) z kotłowni lokalnej w 
budynku,
- media według odrębnych 
umów z dostawcami.
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Do 6 
miesięcy 
od dnia 

podpisania 
umowy

Burmistrz Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza 
I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ ZABUDOWANEJ GARAŻEM

L.
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Cena nieruchomości

Wadium

M
in

im
al

na
 

w
ys
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oś

ć 
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st
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a

Termin 
przetarguCena gruntu zabudowanego garażem Cena udziału w drodze

wewnętrznej

1. 43 545/36 0,0028 18 m2

26 110,44 zł bru�o
2700 zł 
do dnia 

24.11.2016 r.
270 zł 29 listopada 2016 r., 

godz. 10.0025 462,23 zł (w tym kwota ne�o 20 701 zł 
plus podatek VAT 23% – 4761,23 zł)

648,21 zł (w tym kwota ne�o 527 zł 
plus podatek VAT 23% – 121,21 zł)

Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: Bi – inne tereny zabudowane.
Księga wieczysta: KW LE1Z/00035259/1. 
Ww. nieruchomość położona jest w obrębie 8 miasta Złotoryi przy ul. Zimowej i stanowi 
grunt zabudowany garażem wraz z udziałem wynoszącym 1/48 w drodze wewnętrznej – 
działce nr 545/2 o powierzchni 562 m².
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 
miasta Złotoryi podjętym uchwałą nr XXVII/175/04 Rady Miejskiej w Złotoryi z dnia 8 grudnia 
2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą 
nr IX/56/2007 Rady Miejskiej w Złotoryi z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. 
z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): KS – projektowany zespół garaży boksowych lub 
wielopoziomowy parking.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona prawami osób 
trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań. Ustala się wysokość postąpienia w wysokości 
nie mniej niż 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Termin do złożenia wniosku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym 
przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 
1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął dnia 
3 lutego 2009 r. Terminy poprzednich przetargów: 17.03.2009 r. – I przetarg, 22.04.2009 
r. – II przetarg, 30.06.2009 r. – kolejny przetarg.
Przetarg odbędzie się w dniu 29 listopada 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. 
Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro). 

Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 24 listopada 2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy 
Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050. Za 
datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. konto.
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer garażu.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, dowód 
wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla uczestni-
ka, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone. 
Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się uczestnika prze-
targu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego. 
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia podpisania 
aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, jako 
nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia 
rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty 
przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem 
wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 26), w dni robocze 
w godzinach 8.00-15.00. Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Przedmiotem przetargu są lokale użytkowe znajdujące się w Złotoryi przy:
1. ul. Szkolnej 8c/1 – obręb 3, nr działki 1045, pow. użytkowa 58,54 m2,
cena wywoławcza – 58,54 zł/m-c (tj. 1,00 zł/m 2); wadium – 11,70 zł;
2. ul. Szkolnej 8c/2 – obręb 3, nr działki 1045, pow. użytkowa 48,91 m²,
cena wywoławcza – 48,91 zł/m-c (tj. 1,00 zł/m 2); wadium – 9,70 zł.
Wylicytowana kwota stanowi czynsz miesięczny netto. Do wylicytowanej kwoty doliczany 
jest podatek VAT w wysokości 23%. Przetarg odbędzie się dnia 24 listopada 2016 r. o 
godz. 1000 w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 w sali nr 11.

Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Miejskiego na nr konta 83 8658 0009 0000 
3506 2000 0050 do dnia 18 listopada 2016 r. (decydująca jest data zaksięgowania wpłaty 
na koncie, aby możliwe było stwierdzenie przez komisję przetargową najpóźniej 3 dni 
przed przetargiem, że dokonano wpłaty). W tytule przelewu należy wpisać adres lokalu 
użytkowego, którego wadium dotyczy.
Szczegółowych informacji dotyczących przetargu można zasięgnąć w Wydziale Mienia 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi (pok. 8) lub pod nr. tel. 76 877 91 36.
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.
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Duży chłopiec z saskiej porcelany
W Gminnym Centrum Kultury w Pielgrzymce odbył się po raz piąty Festiwal Młodych  
Talentów – konkurs piosenki dla uczniów szkół podstawowych.

Bigos po płukaniu złota
Złotoryję odwiedziła liczna grupa młodych mieszkańców czeskiego Mimonia.

Stoły uginały się od jadła
W sali wiejskiej w Twardocicach spotkali się najstarsi 
mieszkańcy wsi. Organizowane przez zespół  
folklorystyczny Macierzanki październikowe spotkania 
dostojnych gości stały się coroczną tradycją.  

Program aktywności ruchowej pn. Aktywni 50+ realizowany przez miasto Złotoryję w listopadzie 2016

Dzień tygodnia/miejsce 
zajęć

Marszobieg
nordic walking

Sala gimnastyczna 
– hala „Tęcza”

Sala gimnastyczna 
– SP 1

Boisko – Hala  
Sportowa „Tęcza”

Siłownia – Hala 
Sportowa „Tęcza”

Basen – Chojnów

Poniedziałek 18:00-19:00

Wtorek 11:00-12:30 19:00-20:00

Środa 10:00-12:00 14:30-15:45

Czwartek
17:00-19:00

3 i 17.11
8:00-9:00
9:00-10:00

16:00-18:30
10 i 24.11

Piątek
17:30-18:30
18:30-19:30

14:30-15:45

Miejsce spotkań na zajęcia nordic walking – Hala Sportowa „Tęcza” w Złotoryi. W dniach 1.11 oraz 11.11 zajęcia odwołane.

Bajecznie udekorowana sala, 
uginające się pod domowy-

mi pysznościami stoły, oprawa 
muzyczna i kilkugodzinny blok 
animacji sprawiły, że seniorzy 
poczuli się w dniu swojego święta 
wyjątkowo. W miłej atmosferze i w 
rytmie muzyki goście bawili się do 
późnych godzin wieczornych. Na 
prośbę seniorów Macierzanki dały 
się namówić na krótki występ mu-
zyczny. Uwieńczeniem zabawy był 
wybór oraz koronacja króla i kró-
lowej balu, którymi zostali Józefa 
Suchan i Marian Charaziński.
   Seniorzy świętowali także w 

Gminnym Centrum Kultury w 
Pielgrzymce. Tutaj stoły także były 
suto zastawione, a domowe wypieki 
zaspokoiły nawet najbardziej wy-
magające podniebienia. Zabawy 
przeprowadzone przez Małgorzatę 
Semeniuk rozweseliły wszystkich 
uczestników. Grzegorz Górajec 
zadbał o muzyczne rytmy, przy któ-
rych goście bawili się wyśmienicie 
do późnych godzin nocnych.
   W Pielgrzymce także odbyły 
się wybory króla i królowej balu, 
którymi zostali pani Stanisława i 
pan Józef.

(ask)

W tegorocznej edycji wystar-
towało 13 uczestników. 

Komisja konkursowa w składzie: 
Angelika Naporowska, Tomasz 
Ogonowski, Jarosław Pisarski 
i Sebastian Dębicki z uwagą i 
wielką przyjemnością wysłuchała 

wszystkich wykonawców i po-
stanowiła nagrodzić w kategorii 
klasy I-III następujących wokali-
stów: Klaudię Witkowską z pio-
senką „Error” (1. miejsce), We-
ronikę Dudek z piosenką „Bądź 
dużym chłopcem” (2.), Tatianę 

Braun „Tamta dziewczyna” (3.). 
W klasach IV-VI wygrała Milena 
Zakaszewska („Champs-Elysees”) 
przed Julią Szklarz („Laleczka 
z saskiej porcelany”) i Oliwią 
Szczepaniak („Damą być”). 
   Wszyscy uczestnicy otrzymali 

nagrody rzeczowe. 
Galę poprowadzi-
ła Małgorzata Se-
meniuk, uroczy-
stość uświetnił 
występ Zgranej 
Paczki oraz Mar-
celiny Matuszak. 
Za stronę dźwię-
kową odpowiadał 
Grzegorz Góra-
jec.

(ask)
Zabawa w PielgrzymceLaureaci konkursu

Dyrektor Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi Danuta 
Boroch (po prawej) podpisała z dyrektorem szkoły w 
Mimoniu Evą Majlišovą umowę o dalszej współpracy 
w związku z utworzeniem Zespołu Szkół

Licząca 24 osoby grupa mi-
mońskich uczniów i ich 

opiekunów miała okazję poznać 
ułamek ciekawej historii naszego 
miasta podczas zwiedzania wieży 
kościoła NNMP oraz zapoznać 
się z odwieczną tradycją złotego 
grodu, czyli płukaniem szlachet-
nego kruszcu w płuczni przed 
Muzeum Złota. Pomogli im w 
tym członkowie Polskiego Brac-
twa Kopaczy Złota. – Płukanie 
bardzo nam się podobało. Było to 

niesamowite przeżycie – chwalą 
pobyt w Złotoryi czescy goście. – 
Długo też będziemy wspominali 
wasz bigos – dodają. Polskiego 
jadła mimończycy mieli okazję 
spróbować na zamku Grodziec, 
gdzie zorganizowano dla nich 
piknik.
   Takie wizyty, zarówno naszej 
młodzieży za południową gra-
nicą, jak i Czechów u nas, nie 
należą do rzadkości, bowiem w 
maju 2014 r. gimnazjum miej-

skie przy ul. Wilczej 
podpisało porozumienie 
dotyczące współpracy 
z czeską szkołą pod-
stawową (9-klasową). 
Jedno z wielu założeń 
porozumienia to orga-
nizowanie wspólnych 
uroczystości, konkursów 
i innych przedsięwzięć 
związanych z pracą obu szkół. 
Dzięki partnerstwu uczniowie 
i nauczyciele mogą poznawać 

kulturę swoich zagranicznych są-
siadów i zacieśniać polsko-czeskie 
kontakty.
   Koordynatorem tej współpracy 
jest pełniąca w tamtych latach 
funkcję dyrektora gimnazjum 
Bożena Bączek. Dzięki podpi-

sanej w ubiegły wtorek nowej 
umowie pomiędzy Zespołem 
Szkół Miejskich w Złotoryi oraz 
Zakladni skola a Materska skola 
w Mimoniu partnerskie relacje z 
mimończykami ze strony polskiej 
będzie mogła rozwijać nie tylko 
społeczność gimnazjalna, ale 
także uczniowie i nauczyciele 
SP nr 3. Nowa umowa otwiera 
także współpracę z Czechami dla 
środowisk pozaszkolnych w dzie-
dzinie sportu, jej koordynatorem 
będzie Andrzej Skowroński. W 
listopadzie ma się odbyć w Domu 
Spotkań i Integracji przy SP nr 1 

polsko-czeski turniej siatkówki z 
udziałem nauczycieli i pracowni-
ków instytucji miejskich.
   Czechami opiekowali się w 
Złotoryi uczniowie klasy IIa pod 
opieką wychowawcy Damiana 
Komady.

(ms)

Polska i czeska młodzież chwilę przed rozpoczęciem przygody z płukaniem złota
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Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w listopadzie 2016r. 
 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1 Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

2  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

3  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

4  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a 59-500 Złotoryja. 697-983-698 
 

5  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

6 Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27 59-500 Złotoryja, 76/878-31-04 
 

7  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

8  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

9  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

10  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

11 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

12  Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja 

13 Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

14  
Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. 
Kaczawska 2a 59-500 Złotoryja. 697-983-698 
 

15  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-70-01 

16  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

17  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

18  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

19  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

20 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

21  
Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. 
Piłsudskiego 27 59-500 Złotoryja, 76/878-31-04 
 

,22  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

23  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

24  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

25  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

26  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

27 Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja 

28  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

29  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

30  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-70-01 
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 30 października czynna apteka „Herbowa” – Świerzawa, pl. Wolności 46, 
   tel. 600 043 139.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODCZAS FESTIWALU UCZNIOWIE  

SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I GIMNAZJALNYCH 

POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO ZAPREZENTUJĄ SWOJE 

UMIEJĘTNOŚCI WOKALNE W TRZECH KATEGORIACH: 
 

 klasy I-III szkoły podstawowe 

 klasy IV-VI szkoły podstawowe 

 klasy gimnazjalne 

 BOCIANY
 
Bociany przynoszą dzieci... A przynajmniej 
tak było kiedyś. Teraz bowiem zajmują się 
dostarczaniem przesyłek dla światowego 
giganta sprzedaży internetowej Cornerstore.
com. Junior to najlepszy kurier w firmie, 
który na dodatek spodziewa się awansu. 
Przypadkowo jednak uruchamia Maszynę 
Produkującą Dzieci. W efekcie na świat 
zupełnie bezprawnie przychodzi śliczna 
dziewczynka. Junior nie ma wyjścia – musi 
podrzucić komuś ten kłopotliwy prezent, za-
nim szef się zorientuje. Wraz z Tulip, jedyną 
dziewczyną na Bocianiej Górze, wyrusza na 
pierwszą w życiu misję „narodziny”. Szalona 
podróż może sprawić, że powiększy się nie-
jedna rodzina, a bociany odzyskają właściwą 
rolę w świecie.
Gatunek: animacja.
Czas trwania: 90 min.
Premiera: 14 października 2016.
Produkcja: USA.
Reżyseria: Nicholas Stoller, Doug Sweetland.
Występują w polskim dubbingu: Joanna Brodzik, Adam Ferency, Dominika Kluźniak, 
Paweł Wilczak, Cezary Żak.
Dni i godziny seansów:
 28.10, godz. 16.00 2D  29.10, godz. 16.00 2D
 30.10, godz.14.00 3D i 16.00 2D 
 31.10, godz. 16.00 3D

 BLAIR WITCH
  
Kontynuacja jednego z najsłynniejszych 
horrorów w historii kina. Film 
producentów takich horrorów jak „The 
Ring”, „Naznaczony”, „Wizyta”. Grupa 
studentów wyrusza do lasów Black 
Hills w poszukiwaniu dawno zaginionej 
siostry jednego z nich. Wiele wskazuje 
na to, że wyprawa może przynieść efekt, 
szczególnie że swoją pomoc oferują dwaj 
miejscowi przewodnicy. Jednak wkrótce 
po wejściu w głąb lasu, po zapadnięciu 
zmroku, wędrowcy zaczynają doświadczać 
niepokojącej obecności. Jasne staje się, 
że legenda o klątwie wiedźmy z Blair jest 
bardziej przerażająca i bardziej prawdziwa 
niż ktokolwiek mógł przypuszczać… 
Horror, który na nowo definiuje pojęcie 
strachu. Wg krytyków, to „nowe otwarcie 
w dziejach horroru” i jeden z najbardziej 
przerażających filmów, jakie kiedykolwiek 
powstały…
Gatunek: horror.
Premiera: 16 września 2016 (Polska).
Produkcja: USA.
Czas trwania: 90 min.
Obsada: Valorie Curry, Callie Hernandez, Brandon Scott, James McCune, 
Wes Robbinson, Corbin Reid
Reżyseria: Adam Wingard.
Dni i godziny seansów:
 28.10, godz. 18.00  29.10, godz. 18.00  30.10, godz. 18.00  31.10, godz. 18.00

 NIE ODDYCHAJ

O filmie, który miał już amerykańską 
premierę, krytycy piszą „bliski perfekcji”, 
publiczność zaś tłumnie uderza do sal 
kinowych. Film opowiada historię grupy 
nastolatków, którzy włamują się do domu 
niewidomego mężczyzny, weterana 
wojennego. Jego ślepota ma stać się 
naturalnym ułatwieniem dla młodych 
bandytów, tymczasem okazuje się pułapką. 
Niewidomy mężczyzna szybko z ofiary 
staje się katem, prowadząc okrutną, 
brutalną, bezlitosną grę z włamywaczami. 
Jest przy tym sprawiedliwy – kiedy wyłącza 
światło, mówi uczciwie: „Teraz wszyscy 
widzimy to samo”. Ale to dopiero początek 
psychologicznej gry o przetrwanie… Za 
reżyserię obrazu odpowiada Fede Alvarez, 
urugwajski twórca, reżyser m.in. serialu 
„Od zmierzchu do świtu” na podstawie 
pomysłu Roberta Rodrigueza oraz nowej 
wersji „Martwego zła”.
Gatunek: thriller. Premiera: 30 września 2016. Produkcja: USA.
Czas trwania: 90 min.
Obsada: Stephen Lang, Jane Levy, Dylan Minnette, Daniel Zovatto, Emma Bercovici.
Reżyseria: Fede Alvarez.
Dni i godziny seansów:
 28.10, godz. 20.00  29.10, godz. 20.00 
 30.10, godz. 20.00  31.10, godz. 20.00

Informujemy, 
że w poniedziałek 

31 października 2016 r. 
ZOKiR będzie nieczynny.
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Co w Górniku słychać?
 Pierwszy zespół Górnika odniósł pierwszą porażkę, przegrywając 
1:3 z Chojnowianką Chojnów. Honorową bramkę strzelił Mateusz 
Dudzic.
 Trampkarze wygrali 4:0 z Park Targoszyn. Bramki: Maciej Wasie-
lewski, Jakub Tycel, Jakub Kocyła, Miłosz Rajczakowski.
 Juniorzy młodsi pokonali 5:0 Spartę Rudna. Bramki: Łukasz Sym-
czyszyn, Paweł Nowicki (2), Bartosz Ostręga i Kacper Ważny.

Zapraszamy na kolejny mecz o mistrzostwo III ligi dolnośląskiej. Tym razem 
czarno-czerwoni będą podejmować lidera rozgrywek i rewelację tegorocznych 
zmagań SMS TechniSat EMS Oborniki Śląskie. Czy podopieczni trenera Piotra 
Szarejki wypunktują przyjezdnych i zgarną pulę? Czy w drużynie odpali ubiegło-
roczny ogień, który miażdżył rywali i pozwolił wygrać ponad 10 meczów z rzędu? 
Przekonajmy się o tym razem.

Złoto, srebro i brąz 
w ramach sprawdzianu
W sobotę we Wrocławiu złotoryjscy akrobaci wystartowali w zawodach z okazji  
Dolnośląskich Dni z Akrobatyką Sportową i Gimnastyką Artystyczną.

Trzy życiówki 
na mecie
W Krakowie odbyła się trzecia edycja PZU Cracovia  
Półmaraton, w której wystartowała piątka złotoryjan.

Rywalizacja odbyła się w 
kategoriach juniorów i mło-

dzików, a organizatorzy, oprócz 
klubów dolnośląskich, zaprosili 
do niej reprezentantów Górnego 
Śląska oraz Zielonej Góry, dlate-
go też konkurencja była silna, a 
zawody licznie obsadzone.
   Czternastoosobowa reprezen-
tacja ZTA ,,Aurum”, pod opieką 
trenerów Romana Korzystko i 
Leszka Antonowicza, spisała się 

dobrze, zdobywając jeden złoty, 
dwa srebrne i jeden brązowy 
medal. Najcenniejsze trofeum 
wywalczyła czwórka chłopców: 
Maciej Durkalec, Maksymilian 
Masek, Michał Ziemak i Kac-
per Sprawka. Po srebro sięgnął 
kwartet w składzie: Bartłomiej 
Durkalec, Igor Zapert, Grzegorz 
Kielasiński i Jędrzej Stefanowski 
oraz dwójka dziewcząt (Wiktoria 
Bartosz, Nadia Stefanowska). 

Brązem zadowoliła się kolejna 
dwójka w składzie: Natalia Płonka 
i Zuzanna Pietruszkiewicz. Laura 
Stefanowska i Emilia Dziurbiel 
zajęły niewdzięczne 4. miejsce.
   Udany start młodych akrobatów 
jest dobrym sprawdzianem przed 
ogólnopolskimi młodymi talenta-
mi, które odbędą się za miesiąc w 
Łańcucie.

(ask)

Do biegu… 
ku pamięci
W niedzielę Jawor gościł zawodników Memoriału  
Stanisława Mielczarka, wśród których dobrze  
zaprezentowali się złotoryjanie.

Dystans 10 kilometrów naj-
szybciej przebiegł Kamil 

Makoś z Bolesławca, który uzy-
skał czas 31:47. W kategorii 
kobiet zwyciężyła zawodniczka 
OLAWS-a Złotoryja Anna Ficner, 
która pojawiła się na mecie 38 
min. i 33 sek. po starcie.
   Poza Anną Ficner bieg ukoń-

czyło 141 zawodników, wśród 
których  znalazło się jeszcze 5 
reprezentantów naszego miasta. 
6. miejsce zajął Maciej Dawidziuk 
(OLAWS, czas 34:01). Pobiegli 
także: Szymon Kuca, Andrzej 
Cukrowski, Wiesław Radzicki, 
Marcin Wilk.

(pk/reds)

Dystans 21 kilometrów i 97 
metrów ukończyło ponad 7 

tysięcy uczestników. Najszybciej 
do mety dobiegł Hilary Kiptum 
Maiyo Kimaiyo z Kenii, któremu 
zajęło to 1 godz. 2 min. i 59 sek. 
Do mety dobiegła także piątka 
reprezentantów naszego miasta, 
z których troje ustanowiło swoje 
nowe rekordy życiowe. Na 212. 

miejscu uplasował się Szymon 
Kuca (OLAWS, czas 1:25:27 – 
życiówka). Kolejne miejsca zajęli: 
1646. Michał Kołodziej (OLAWS, 
1:41:14), 1858. Aleksy Kołodziej 
(OLAWS, 1:42:39 – życiówka), 
5047. Marta Kołodziej (2:01:24 
– życiówka), 5471. Marian Kret 
(OLAWS, 2:05:13).

(pk/reds)/fot. fanpage OLAWS-a

Marian Kret przed planem trasy biegu



OG£OSZENIA DROBNE

NIERUCHOMOŒCI 
 Wynajmę mieszkanie w odrestau-
rowanej kamienicy w Świerzawie, 76 
m kw., półotwarty salon z umeblowa-
ną i wyposażoną kuchnią, 2 pokoje, 
duża łazienka i 2 przedpokoje, CO z 
kotłowni. Tel. 530 223 000.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

 NR 41 (952)  STR. 15

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
ZADZWOŃ: 728 874 288.
 Atrakcyjna pożyczka, minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:

OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 traktorzysta-pracownik produkcji rolnej  automatyk oczyszczalni ścieków

 pomocnik stolarza (tartacznik-operator)  pomoc kuchenna  kelner
 spawacz-monter rur osłonowych  kierowca samochodu ciężarowego

 strażnik  kontrola jakości  ślusarz-spawacz  stolarz
 sprzedawca-doradca klienta  elektryk zakładowy  pracownik produkcji

 monter-konserwator instalacji wodno-kanalizacyjnej, c.o. i gazowej
 konstruktor maszyn górniczych  elektromechanik  ślusarz-mechanik
 mechanik samochodowy  sprzątaczka klatek schodowych  barman

 nauczyciel przyrody, biologii

OFERTY STAŻY REALIZOWANE 
PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 magazynier  kelner  ubojowiec  mechanik pojazdów samochodowych
 sprzedawca  robotnik gospodarczy  ślusarz-spawacz

 opiekun osoby niepełnosprawnej  wychowawca-opiekun dziecięcy
 pokojowa  pomoc kuchenna

 salowa  referent ds. obsługi bezpośredniej
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 tokarz  kierowca kat. B  magazynier  pracownik biurowy
 ustawiacz wtryskarek  lutowacz  drukarz fleksograficzny

 asystent ustawiacza wtryskarek  kierowc-operator samochodu do przewozu 
betonu  sprzedawca  specjalista ds. sprzedaży i marketingu  pomocnik lakiernika

 lakiernik  referent/specjalista ds. zakupów bezpośrednio produkcyjnych
 specjalista ds. rekrutacji pracowników  sekretarka/recepcjonistka

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

RESTAURACJA 
& AGROTURYSTYKA

Zapraszamy do naszej restauracji, tuż pod górą Wielisławką 
w miejscowości Sędziszowa, 14 km od Złotoryi. 

OFERUJEMY DANIA KUCHNI POLSKIEJ. 
NASZĄ SPECJALNOŚCIĄ JEST GĘSINA.

Organizujemy przyjęcia okolicznościowe: urodziny, chrzty, 
komunie, przyjęcia ślubne, rocznice ślubów, imprezy integracyjne, 

spotkania rodzinne, biesiady grillowe itd. 

Ofertujemy również noclegi w komfortowych pokojach 
w klimatycznej scenerii zabytkowego dawnego Młyna Wodnego. 

Młyn Wielisław Restauracja i Agroturystyka
ul. Młyńska 9/2, 59-540 Sędziszowa
tel.: 75 712 60 57, 660 018 294
e-mail: a.gola@mlynwielislaw.pl
www.mlynwielislaw.pl 
https://www.facebook.com/mlyn.wielislaw

Tel. 509 892 301

Zapraszamy do oddziału 
w Legnicy!
Ul. Bilsego 5

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28

e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Nowości w MBP – Oddział dla Dzieci poleca:

 Dorota Suwalska – Czarne jeziora
Magda próbuje zrozumieć, o co jej tak naprawdę w życiu chodzi. Uzdolniona literacko dziewczyna za-
czyna prowadzić dziennik i szuka odpowiedzi na pytania, które boi się zadać. Jej stosunki z matką są 
coraz bardziej napięte. Także z ojczymem, u którego zawsze ceniła rozsądek i opanowanie, coraz gorzej 
się dogaduje. W szkole również nie jest najlepiej. Wyłącznie na spotkaniach Klubu Literackiego Magda 
łapie oddech. Wśród jego dziwacznych członków czuje się najbardziej na miejscu. Do tego prowadzący 
to uwielbiany przez nią pisarz. Jednak potrzeba konfrontacji z matką i zmierzenia się ze skrywaną przez 
lata prawdą coraz częściej daje o sobie znać... 

 Joanna Jagiełło – Zielone martensy
Zdaniem Feliksa szkoła przypomina front, na którym toczy się walka nie na pięści, lecz na marki ciuchów i 
smartfonów. On jednak nie zamierza brać udziału w tych zawodach, zwłaszcza że ma znacznie poważniejsze 
problemy i cały dom na głowie. Otylia również odstaje od reszty uczniów gimnazjum: barwne ciuchy, aureola 
rudych włosów, lekka nadwaga, którą dziewczyna w ogóle się nie przejmuje, i charakterystyczne zielone 
martensy… Oraz optymizm, którym zaraża, choć i jej nie brakuje zmartwień. Nic dziwnego, że Feliks od 
razu zwraca na nią uwagę. Tę dwójkę outsiderów szybko połączy przyjaźń – a może coś więcej? 

 Tarkowski Z., Dzieci z zaburzeniami zachowania, emocji i mowy 
– Wśród publikacji dostępnych na polskim rynku wydawniczym moż-
na spotkać prace poruszające różne aspekty zaburzeń, ale znacznie 
trudniej znaleźć takie, które zagadnienie to ujmowa łyby w sposób 
wyczerpujący, a jednocześnie tak praktyczny. Ogromnym walorem 
książki są liczne przykłady i opisy zabu rzeń zachowania, emocji 
i mowy. Przedstawione jest ich tło rodzinne, przebieg terapii oraz 
skutki dla bliskich i odległych losów dziecka. Zostały one zaczerp-
nięte zarówno z własnej praktyki autora, jak również z literatury, 
Internetu i wspomnień rodziców. Opis każdego przypadku zawiera 
cenny komentarz.

 Taylor Ch., Zaburzenia przywiązania u dzieci i młodzieży: porad-
nik dla terapeutów, opiekunów i pedagogów – Książka stanowi cenne 
źródło praktycznych informacji dla osób opiekujących się dziećmi, 
które doświadczyły traumy, przemocy czy zaniedbania – w tym 
dla opiekunów zastępczych i pracowników ośrodków opiekuńczo-
wychowawczych – oraz dla wspierających te osoby specjalistów: 
pedagogów, psychologów i terapeutów. Autor wyjaśnia, czym jest 
przywiązanie, oraz opisuje jego różne style. Tłumaczy, w jaki sposób 
wczesne doświadczenia wpływają na życie dzieci i młodzieży, a także 
jak zrozumienie tego wpływu może pomóc opiekunom. Opisuje me-
tody sprawowania opieki i czynniki podtrzymujące proces zdrowienia 
oraz podpowiada, jak wzmocnić poczucie bezpieczeństwa dziecka 
czy dostrzec w trudnościach i konfliktach szansę na interwencję 
terapeutyczną. Przedstawia metody terapii behawioralnej, które są 
skuteczne w przypadku zaburzeń relacji przywiązania. Poradnik 
pomaga zrozumieć wpływ owych zaburzeń na proces społecznego, 
emocjonalnego i poznawczego dojrzewania jednostki, a także rozwi-
nąć praktyczne umiejętności niezbędne do budowania opiekuńczego 
i wspierającego środowiska.

Zamienię mieszkanie własnościowe 
54,19 m kw. na I piętrze w Złotoryi 
na mniejsze z dopłatą lub sprzedam. 
Mieszkanie ciepłe z balkonem, 2 
pokoje, kuchnia, łazienka z WC, CO. 
Tel. 501 244 991.
 Sprzedam kawalerkę, pokój z 
kuchnią, 27 m kw., na ul. Słowackie-
go. IV piętro, po remoncie, częścio-
wo umeblowane. Tel. 518 594 848.
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